

做强演艺市场 畅游世遗之城

泉州出台多项措施推动演艺市场繁荣发展,让游客深度体验泉州城市魅力

■海都记者 柳小玲

为激发演艺市场活力,加大对大型营业性演出的支持力度,促进泉州演艺市场繁荣发展,近日,泉州市文旅局联合公安局、财政局、交通运输局等部门制定了《泉州市促进演艺市场高质量发展的若干措施》。其中包括深度游泉州举措,大型演出活动举办前3天至后3天期间,凭大型演出活动门票免费游览泉州市所有国营A级景区和世遗点,深度体验泉州城市魅力。

凭演出门票免费游泉州,深度体验城市魅力

营业性演出是指以营利为目的、面向公众举办的现场文艺表演活动。营业性演出必须坚持社会效益放在首位,实现社会效益和经济效益相统一,丰富人民群众的文化生活。对符合演出相关规定,演出内容健康向上的大型演出活动由泉州市文旅高质量发展

专项资金给予适当奖补。实行服务保障机制,由分管文化旅游、公安工作的市政府领导任组长,市文旅、公安、住建、城市管理、交通、卫健等部门作为成员单位,专班运行+专题保障,统筹协调解决演艺项目遇到的堵点难点问题,杜绝各类索票赠票行为,构建高效

有序的综合保障指挥体系。开审审批绿色通道,全面提高审批效率,通过政务服务平台对大型演艺项目“全程网办”,精简审批手续,做到“最多跑一次”,提升企业对政府部门的服务满意度。提供便利化通关服务,在晋江国际机场、码头口岸对泉演出的全球知名艺术

家和重要演出团组提供快速通关等便利化服务。推出深度游泉州举措,大型演出活动举办前3天至后3天期间,凭大型演出活动门票免费游览泉州市所有国营A级景区和世遗点,优先预约观看泉州市公益性文化演出,深度体验泉州城市魅力。

实施演艺项目策划专案 打造泉台港澳流行文化中心

此外,将实施演艺项目策划专案,聚焦企业需求,一项目一策划,指定政务专员跟进项目进度,策划知名明星赋能+城市品牌联动专案,打造“宋元中国·海丝泉州”超强文旅IP,提升泉州作为世界旅游目的地城市影响力。

打造泉台港澳流行文化中心,充分发挥泉州在侨台港澳方面的优势,鼓励各县(市、区)结合自身优势,出台叠加优惠措施,引入台湾演艺娱乐人才参与泉州文化演艺产业建设,积极培育两岸闽南语音乐创作基地、泉州演艺音乐集聚地等平台,举办

海峡两岸艺术青年欢乐汇、美好生活嘉年华等活动,打造两岸同胞喜闻乐见的流行文化中心。优化演艺项目营商环境,大型演出活动门票均按照相关规定通过合法票务平台进行销售,不设置任何形式赠票。严格限定工作类证件发放范围,因工作需要发放的,由所在单位出具公函,报作出行许可的公安机关核定后,由承办单位统一发放。畅通激励政策兑现通道,演出举办单位申请补贴资金的,适用惠企直达政策,按照相关规定进行申报。

支持招引大型演艺项目,单家企业每年最高奖励1000万

同时,推出便民公交接驳举措,大型演出活动当天可凭大型演出活动门票免费乘坐中心城区小白公交;在大型演出活动举办当日,交通运输部门负责提升区域接驳运力,适当增加公交线路班次及提供延时公交服务。加强大型演出活动期

间住宿价格运行管控,引导住宿业合理行使市场定价权、严格落实明码标价制度,倡导大型演出活动举办期间住宿价格要按照市场监管部门关于重大节假日住宿业价格调控的标准执行,避免因定价过高降低城市竞争力和观众体验感。

支持招引大型演艺项目,鼓励承接或引入大型演唱会,属地政府对在非专业演出场馆举办单场售票3000人至1万人的营业性演出活动,给予演出举办单位不超过单场售票收入1.9%的奖励;单场售票1万人以上的营业性演出活动,

给予不超过单场售票收入2.5%的奖励。单家企业每年奖励不超过1000万元。打造演艺项目宣传矩阵,集聚广播、电视、户外广告屏、新媒体等政府公共宣传资源,多维度对演艺项目给予重点宣传推介,引发城市文化旅游新爆点。

2025年泉州温泉文化旅游季启动

推出10条精品旅游线路,开展系列文旅活动,成立泉州温泉旅游联盟

海都讯(记者 陈丹萍文/图) 1月14日下午,“温陵芳华·泉水当先”泉州温泉文化旅游季在安溪清水岩温泉度假村正式启动,本次活动结合“来泉州·泉年游好运”新春主题,整合串联温泉、周边景点、美食、非遗体验、康养疗愈等资源联动推广,助力提升来泉游客深度旅行体验。

记者了解到,本次温泉文化旅游季推出了10条精品旅游线路,包括安溪“茶香温泉疗愈”之旅、德化“雾凇冰雪温泉”之旅、惠安“暖冬·山海欢歌、追光寻艺”之旅、“海丝南安”温泉休闲之旅、“青春律动”温泉之旅等,这些线路将温泉与各地特色景点有机结合,为游客



藤编体验

们提供了丰富的旅游选择。春节临近,记者获悉,春节期间,安溪县将配套开展“福地安溪 温暖泉年”系列文旅活动,包括新春萌蛇特攻行动、高甲戏《白蛇传》等迎新春优秀剧目演出、“朝花夕拾·溪食有味”美食系列活动、“寻年味赏非遗”非遗项目大汇展、丰田花卉园菊花展、乡镇民俗巡境踩街等活动。

启动仪式上,泉州温泉旅游联盟正式成立。未来,泉州旅游协会将在联盟的基础上,组建成立泉州康养旅游专委会,并通过抖音生活服务、小红书社区、携程旅行“宋元中国·海丝泉州”星球号等平台,开展泉州温泉推广消费季,联

动全市温泉景区景点、温泉联盟套餐套票开展优惠促销、引流打卡。此次泉州温泉文化旅游季启动仪式的成功举办,为泉州温泉康养旅游产业搭建了良好的交流合作平

首批卓越级智能工厂项目 拟认定名单 泉州3家企业入选

海都讯(记者 沈舜枝) 1月14日,记者从泉州市工信局获悉,日前,工业和信息化部公示了卓越级智能工厂(第一批)项目拟认定名单,泉州3家企业项目入选。福建省工信厅等七部门联合公布一批省级企业技术中心认定名单,泉州9家企业技术中心通过认定。

家企业项目进入国家卓越级智能工厂第一批公示名单,泉州入选企业数量居全省首位。

记者了解到,此次泉州入选的3家企业分别是:科牧智能厨卫有限公司、福建良瓷科技有限公司、福建省晋江市华宇织造有限公司。全省(计划单列市厦门除外)共计8

此外,福建省工信厅等七部门日前联合公布一批省级企业技术中心认定名单,福建科立讯通信有限公司技术中心等泉州9家企业技术中心通过认定,主要涵盖电子技术、新材料、机械装备、纺织鞋服等产业领域。截至目前,泉州省级以上企业技术中心138家,2024年新省级企业技术中心12家,增量排名全省第二。

五部门联合发文 加强校园食品安全工作

■据新华社电

记者14日从市场监管总局获悉,国务院食安办联合教育部、公安部、国家卫生健康委、市场监管总局日前印发《关于进一步加强校园食品安全工作的通知》,聚焦校园食品安全主体责任、管理责任和现代化治理水平,部署各地进一步健全

校园食品安全全链条防控风险的制度机制,强化校园食品安全保障。通知要求,学校校长(园长)应切实履行第一责任人责任。学校要加强病媒生物防制,规范复用餐具清洗消毒、大宗食材采购和进货查验制度落实。实行承包经营的,应严格按照招标程序统一组织招标,建

立食堂承包经营管理制度;实行校外供餐的,应选择具备集体用餐配送资质的校外供餐单位,严格实行评价和退出机制。通知强调,地方各级党委和政府主要负责人应当全面加强本地区校园食品安全工作的领导。各地食安办、教育行政部门、卫生健康部门、公安机关、市

场监管部门要依职责加强校园食品安全工作,强化部门协作,定期组织开展风险交流会商,健全校园食品安全齐抓共管的工作机制。通知指出,要持续提升校园食品安全现代化治理水平,推行“互联网+”智慧监管运用,完善食品安全投诉处置机制和社会参与的监督机制。

鲤城将举办系列招聘活动

海都讯(记者 黄晓燕) 1月14日,记者从泉州鲤城区人社局获悉,鲤城区将于1月19日起开展2025年“春风行动”暨就业援助月系列招聘活动。据悉,此次活动以“‘就’在鲤城,‘职’等你来”为主题,活动将从1月19日起持续至2月中旬,旨在帮助各类企业招工稳岗,支持高校毕业生、进城务工人员、退役士兵、就业困难人员等各类重点群体就业,助力实

现一季度开新局。此次招聘活动将集中举办省外、省内、鲤城区内、线上招聘、直播带岗等五大类型招聘会,其中,省外招聘会将前往贵州省安顺市、四川省遂宁市两地招工,省内将前往三明市明溪县招工,区内将在辖区部分商业广场、公园等处举行招聘会,线上将通过海峡人才网招工,同时将依托各直播平台开展直播带岗。